
KADINLARIN EKONOMİK VE TOPLUMSAL 

YAŞAMDAKİ SORUNLARI ARAŞTIRMA RAPORU
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Metodoloji

Araştırma; Friedrich Ebert Stiftung Derneği Türkiye Temsilciliği’nin
katkılarıyla, Panaliz Araştırma tarafından yürütülmüştür. Türkiye’de toplumsal 
hayatta ve iş hayatında kadınlara olan bakış açısını ortaya koymak amacıyla 
gerçekleştirilmiştir.

Veri toplama yöntemi : CATI (Bilgisayar Destekli Telefon ile Anket) 

Örneklem : %95 güven aralığında %3 hata payı ile 1067
görüşme

Örnekleme yöntemi : Türkiye temsili kadınların yaş ve NUTS1 bölge 
kotası gözetilerek tamamlanmıştır.

Ortalama görüşme süresi : 15 dakika



1. Profil



4Baz: Tüm katılımcılar #1067

Cinsiyet %

Kadın; 
100,0

Profil
Eğitim Durumu%

0,1

0,4

6,0

6,5

12,3

21,0

14,3

8,2

29,2

2,0

Okuma-yazma bilmiyor

Eğitim durumu yok-Okuma-yazma biliyor

İlkokul mezunu

Ortaokul mezunu

Lise mezunu – Meslek

Lise mezunu – Normal

Üniversite mezunu – 2 yıllık, yüksekokul

Üniversite mezunu – Açıköğretim

Üniversite mezunu – 4 yıllık

Lisansüstü (Yüksek lisans, doktora vb)
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Baz: Tüm katılımcılar #1067

Çalışma Durumu %

Profil

Yaş %

14,0

20,0

20,2

17,0

13,5

15,4

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 yaş ve üzeri

Çalışıyor; 
50,3

Çalışmıyor
; 49,7



6Baz: Tüm katılımcılar #1067

Profil
Medeni durumunuz nedir? %

67,4

21,6

6,6

3,6

0,9

Evli

Bekar

Boşanmış

Dul

Sözlü/Nişanlı

37,7

51,9

10,4

AB

C1C2

DE

SES % Kaç çocuğunuz bulunmaktadır? %

27,9

18,1

35,9

14,2

2,6

1,3

Çocuğum yok

1 çocuğum var

2 çocuğum var

3 çocuğum var

4 çocuğum var

5 ve üzeri çocuğum var
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Baz: Tüm katılımcılar #1067

NUTS 1 Bölge Dağılımı %

Akdeniz 
12,7

İstanbul
19,2

Batı Marmara
4,7

Ege
13,5

Doğu Marmara
10,1

Doğu Karadeniz
3,4 Kuzeydoğu Anadolu

2,3

Batı Karadeniz
5,9

Güneydoğu Anadolu
9,0

Ortadoğu Anadolu
4,2

Orta Anadolu
4,9

Batı Anadolu
10,1

Profil



8Baz: Tüm katılımcılar #1067

Profil
2018 Milletvekili Genel seçiminde hangi partiye oy vermiştiniz? %

38,3

27,8

10,6

8,1

7,4

7,1

,5

,2

Adalet ve Kalkınma Partisi

Cumhuriyet Halk Partisi

Oy kullanmadım

Milliyetçi Hareket Partisi

İYİ Parti

Halkların Demokratik Partisi

Saadet Partisi

Diğer

Bu Pazar Milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? %

30,0

26,6

14,5

8,0

6,4

5,0

2,7

1,9

1,4

1,1

1,1

0,6

0,4

0,2

,2

Cumhuriyet Halk Partisi

Adalet ve Kalkınma Partisi

Kararsızım

İYİ Parti

Oy kullanmayacağım

Halkların Demokratik Partisi

Milliyetçi Hareket Partisi

Belirtmek istemiyorum/Hatırlamıyorum

DEVA Partisi

Memleket Partisi

Türkiye İşçi Partisi

Gelecek Partisi

Yeniden Refah Partisi

Saadet Partisi

Diğer
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Oy Tercihi

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

Bu Pazar milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? %

Adalet ve 
Kalkınma 

Partisi
(AK Parti)

Cumhuriyet 
Halk Partisi 

(CHP)

Milliyetçi 
Hareket 
Partisi 
(MHP)

İYİ Parti

Halkların 
Demokratik 

Partisi 
(HDP)

Oy kullanmam
Belirtmek 

istemiyorum
Kararsızım

Diğer 
Partiler

Adalet ve Kalkınma Partisi  
(AK Parti)

63,8% 7,8% 0,2% 2,9% 0,5% 4,9% 1,7% 13,9% 4,2%

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 2,0% 79,1% 0,3% 8,4% 0,3% 0,7% 0,3% 5,1% 3,7%

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP)

14,0% 14,0% 27,9% 11,6% 0,0% 1,2% 1,2% 22,1% 8,1%

İYİ Parti 3,8% 12,7% 3,8% 46,8% 0,0% 7,6% 0,0% 21,5% 3,8%

Halkların Demokratik Partisi 
(HDP)

0,0% 15,8% 0,0% 0,0% 63,2% 0,0% 0,0% 9,2% 11,8%

Oy kullanmadım 1,8% 15,9% 0,0% 0,9% 0,9% 34,5% 9,7% 32,7% 3,5%

Diğer 0,0% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 50,0%
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2. Sonuçlar
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27,6

15,9

41,8

40,8

25,3

17,4

29,1

26,3

6,7

3,4

7,4

11,8

11,4

10,5

6,8

6,7

8,2

6,6

9,4

2,6

10,1

12,8

7,9

8,4

9,4

7,8

8,8

14,5

11,4

14,0

8,5

10,2

8,3

6,1

6,7

17,1

13,9

12,8

7,9

8,8

15,2

18,1

16,5

10,5

8,9

12,8

15,3

15,1

5,8

5,6

4,0

1,3

10,1

9,3

5,3

6,3

6,8

13,2

2,4

1,3

2,5

4,7

6,2

7,4

3,9

7,3

1,3

3,8

1,2

4,2

3,7

1,6

2,9

1,0

1,3

1,2

2,1

1,1

6,4

13,0

0,7

1,3

3,5

6,8

6,0

Hiç mutlu değilim 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Çok mutluyum

Türkiye Geneli 3,5

AK Parti 5,0

CHP 2,3

HDP 2,0

İYİ Parti 3,0

MHP 3,4

Çalışmıyor 3,5

Çalışıyor 3,5

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

Türkiye’de yaşayan bir kadın olarak ne derece mutlusunuz? %
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Ne Derece Mutlusunuz?

60,3 24,6

39,9 42,1

74,1 9,4

86,8 2,6

72,2 19,0

67,4 19,8

60,2 24,5

60,3 24,6

X

Ortalama/10
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27,6

25,1

30,3

23,4

22,1

25,8

32,4

23,8

23,6

36,6

6,7

4,7

8,1

7,2

2,7

4,7

5,6

5,5

14,6

9,1

8,2

5,2

9,7

10,8

16,8

8,0

5,6

7,7

7,6

4,9

9,4

10,2

9,6

5,4

15,4

11,3

9,3

6,6

4,9

8,5

8,3

9,0

7,8

9,0

9,4

6,6

11,1

9,4

6,9

6,1

15,2

15,7

14,6

16,2

17,4

19,2

14,4

15,5

16,0

7,9

5,8

8,5

4,0

5,4

8,7

7,0

4,2

6,6

4,2

4,3

6,8

8,0

6,3

5,4

4,7

6,6

7,9

6,1

10,4

5,5

3,9

7,5

2,0

0,9

0,7

4,7

2,8

7,2

4,2

3,7

1,6

1,2

2,2

0,5

1,4

1,7

3,5

3,0

6,4

5,0

5,4

16,2

2,0

5,6

5,6

9,9

4,2

10,4

Hiç mutlu değilim 1,0 2,0 3 4 5 6 7 8 9 Çok mutluyum

Türkiye Geneli 3,5

AB 3,9

C1C2 3,2

DE 4,0

18-24 3,2

25-34 3,6

35-44 3,3

45-54 4,1

55-64 3,6

65 yaş ve üzeri 3,3

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

So
sy

o
e

ko
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o
m
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 S

ta
tü

Ne Derece Mutlusunuz?
Y

aş

60,3 24,6

54,2 30,1

65,5 19,9

55,9 27,9

66,4 16,1

56,3 24,4

63,9 21,8

53,0 31,5

57,6 26,4

65,2 26,8

Türkiye’de yaşayan bir kadın olarak ne derece mutlusunuz? %
X

Ortalama/10
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33,2

16,6

50,8

43,4

34,2

29,1

33,6

32,8

7,3

3,4

9,4

9,2

13,9

14,0

7,5

7,1

6,5

3,4

5,4

14,5

10,1

12,8

5,5

7,4

11,8

14,2

9,1

14,5

12,7

8,1

12,1

11,5

7,0

6,4

7,4

10,5

6,3

5,8

7,9

6,1

11,1

14,2

9,1

6,6

6,3

12,8

10,2

11,9

5,4

8,6

3,0

6,3

3,5

5,5

5,4

5,9

9,5

2,4

1,3

2,5

9,3

6,0

5,8

3,9

7,8

0,7

5,1

1,2

3,6

4,3

1,5

2,2

0,3

2,5

2,1

0,9

6,4

13,7

2,4

3,5

6,0

6,7

Hiç umutlu değilim 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Çok umutluyum

Türkiye Geneli 3,2

AK Parti 4,9

CHP 1,9

HDP 1,7

İYİ Parti 2,5

MHP 2,8

Çalışmıyor 3,2

Çalışıyor 3,2

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

Türkiye’de yaşayan bir kadın olarak gelecekten ne derece umutlusunuz? %
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Ne Derece Umutlusunuz?

65,8 23,1

44,0 41,8

82,2 8,8

92,1 1,3

77,2 16,5

69,8 17,4

66,6 23,2

65,0 23,1

X

Ortalama/10
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33,2

29,9

36,6

27,9

26,8

30,5

39,4

30,9

30,6

39,0

7,3

4,0

9,2

9,9

3,4

4,7

7,4

7,2

12,5

9,8

6,5

5,5

6,3

10,8

13,4

7,0

4,2

6,6

3,5

4,9

11,8

14,4

9,7

12,6

16,8

12,2

9,3

7,2

17,4

10,4

7,0

7,5

6,7

7,2

12,1

8,0

8,3

4,4

4,9

4,3

11,1

11,7

10,5

11,7

10,7

12,2

14,4

12,7

7,6

6,7

5,4

6,5

5,1

3,6

5,4

7,0

2,8

4,4

6,9

6,7

5,9

7,7

4,9

4,5

6,0

5,6

6,0

8,3

6,3

3,0

3,9

5,5

3,1

2,7

3,4

4,2

2,8

5,5

2,8

4,9

1,5

2,2

1,3

0,7

0,5

0,9

2,8

2,8

1,8

6,4

5,2

6,7

9,0

1,3

8,0

4,6

9,9

4,9

8,5

Hiç umutlu değilim 1,0 2,0 3 4 5 6 7 8 9 Çok umutluyum

Türkiye Geneli 3,2

AB 3,6

C1C2 3,0

DE 3,2

18-24 3,0

25-34 3,5

35-44 2,8

45-54 3,8

55-64 3,1

65 yaş ve üzeri 3,0

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
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Ne Derece Umutlusunuz?
Y

aş

65,8 23,1

61,2 27,1

68,6 20,9

68,5 19,8

72,5 16,8

62,4 25,4

68,5 17,1

56,4 30,9

68,8 23,6

68,3 25,0

Türkiye’de yaşayan bir kadın olarak gelecekten ne derece umutlusunuz? %
X

Ortalama/10
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21,7

11,2

31,0

25,0

26,6

23,3

20,6

22,9

27,1

19,8

34,3

40,8

32,9

23,3

25,7

28,5

30,1

28,9

28,6

32,9

25,3

43,0

32,3

27,9

15,9

28,4

5,4

1
,3

11,4

10,5

15,8

16,0

5,2

11,7

0
,7

3,8

5,7

4,7

Hiç özgür değilim Özgür değilim Ne özgürüm ne özgür değilim Özgürüm Çok özgürüm

Türkiye Geneli 2,6

AK Parti 3,1

CHP 2,1

HDP 2,1

İYİ Parti 2,3

MHP 2,4

Çalışmıyor 2,6

Çalışıyor 2,5

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

Türkiye’de yaşayan bir kadın olarak kendinizi ne derece özgür hissediyorsunuz? %
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48,8 21,1

31,1 40,1

65,3 6,1

65,8 1,3

59,5 15,2

46,5 10,5

46,2 21,5

51,4 20,7

X

Ortalama/5
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21,7

21,1

23,3

16,2

22,8

23,9

26,9

21,0

14,6

18,3

27,1

25,4

29,1

23,4

29,5

24,4

24,1

29,3

27,8

29,3

30,1

29,9

29,4

34,2

30,9

31,0

24,5

30,4

36,8

29,3

15,9

18,7

14,3

14,4

15,4

15,5

19,0

11,6

19,4

14,6

5,2

5,0

4,0

11,7

1
,3

5,2

5,6

7,7

1
,4

8,5

Hiç özgür değilim Özgür değilim Ne özgürüm ne özgür değilim Özgürüm Çok özgürüm

Türkiye Geneli 2,6

AB 2,6

C1C2 2,5

DE 2,8

18-24 2,4

25-34 2,5

35-44 2,5

45-54 2,6

55-64 2,7

65 yaş ve üzeri 2,7

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
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Ne Derece Özgür Hissediyorsunuz?
Y

aş

48,8 21,1

46,5 23,6

52,3 18,2

39,6 26,1

52,3 16,8

48,4 20,7

50,9 24,5

50,3 19,3

42,4 20,8

47,6 23,2

Türkiye’de yaşayan bir kadın olarak kendinizi ne derece özgür hissediyorsunuz? %
X

Ortalama/5



17Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

Sizce Türkiye’de kadınlar aşağıdaki hangi sorunlarla 
karşılaşmaktadırlar? %

Kadınların Karşılaştığı Sorunlar

76,8

75,1

63,9

59,6

53,7

51,3

50,2

49,7

46,3

37,1

32,0

0,7

Şiddet

Taciz

Ev işlerinde ve çocuk bakımında daha fazla 
yük olması

Aile baskısı

İş bulmada zorluk

İş hayatında ayrımcılığa uğrama (Mobing)

Ekonomik bağımsızlığın olmaması

Çevre/Mahalle baskısı

Erken yaşta evlilik

Aynı işte erkeklere oranla daha düşük ücret 
alınması

Eğitime erişimde zorluk

Diğer

Siz yaşamınız boyunca hangi sorunlarla daha çok 
karşılaştınız? %

44,1

38,6

34,8

32,3

32,1

27,4

23,2

20,7

19,0

17,3

8,9

2,0

0,3

Ev işlerinde ve çocuk bakımında daha …

İş bulmada zorluk

Aile baskısı

Ekonomik bağımsızlığın olmaması

Çevre/Mahalle baskısı

İş hayatında ayrımcılığa uğrama …

Taciz

Aynı işte erkeklere oranla daha düşük …

Şiddet

Eğitime erişimde zorluk

Erken yaşta evlilik

Hiçbir sorunla karşılaşmadım

Diğer
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73,0

69,7

74,4

76,3

84,8

72,1

70,9

75,0

27,0

30,3

25,6

23,7

15,2

27,9

29,1

25,0

Evet duydum Hayır duymadım

Türkiye Geneli

AK Parti

CHP

HDP

İYİ Parti

MHP

Çalışmıyor

Çalışıyor

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

Ailenizde veya çevrenizde herhangi bir kadına şiddet vakasıyla karşılaştınız mı/duydunuz mu? %
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73,0

76,9

69,3

77,5

62,4

71,4

76,9

74,0

70,8

80,5

27,0

23,1

30,7

22,5

37,6

28,6

23,1

26,0

29,2

19,5

Evet duydum Hayır duymadım

Türkiye Geneli

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 yaş ve üzeri

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
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Herhangi Bir Kadına Şiddet Vakasıyla Karşılaştınız Mı?
Y

aş
Ailenizde veya çevrenizde herhangi bir kadına şiddet vakasıyla karşılaştınız mı/duydunuz mu? %
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28,7

41,8

11,8

21,1

25,3

32,6

30,9

26,4

3,4

3,2

2,4

1,3

2,5

10,5

1,7

5,0

35,6

40,6

29,3

30,3

34,2

29,1

34,7

36,5

32,3

14,4

56,6

47,4

38,0

27,9

32,6

32,0

Kürtaj günahtır. Kürtaj geleneğimize aykırıdır.

Kürtaj yalnızca belirli durumlarda serbest olmalıdır. Kürtaj kadının temel bir hakkıdır.

Türkiye Geneli

AK Parti

CHP

HDP

İYİ Parti

MHP

Çalışmıyor

Çalışıyor

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
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Kürtaj İle İlgili Görüşünüz
Kürtajla ilgili aşağıdakilerden hangisi sizin görüşünüzü daha çok yansıtmaktadır? %
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28,7

27,6

27,8

36,9

27,5

39,0

35,2

26,0

18,1

20,1

3,4

3,2

3,6

2,7

9,4

2,8

2,8

1,7

4,3

35,6

41,3

31,6

35,1

36,9

38,5

31,0

38,1

38,2

31,7

32,3

27,9

37,0

25,2

26,2

19,7

31,0

34,3

43,8

43,9

Kürtaj günahtır. Kürtaj geleneğimize aykırıdır.

Kürtaj yalnızca belirli durumlarda serbest olmalıdır. Kürtaj kadının temel bir hakkıdır.

Türkiye Geneli

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 yaş ve üzeri

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

So
sy

o
e

ko
n

o
m

ik
 S

ta
tü

Kürtaj İle İlgili Görüşünüz
Y

aş
Kürtajla ilgili aşağıdakilerden hangisi sizin görüşünüzü daha çok yansıtmaktadır? %
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28,7

19,8

30,1

28,7

40,4

39,3

50,0

33,4

23,7

11,4

21,3

3,4

3,7

1,0

3,1

4,0

10,7

14,3

3,6

2,9

3,5

35,6

37,6

31,1

37,1

33,8

39,3

28,6

35,9

40,0

31,6

34,3

35,7

32,3

38,9

37,8

31,1

21,9

10,7

7,1

27,1

60,0

44,7

51,4

39,6

Kürtaj günahtır. Kürtaj geleneğimize aykırıdır.

Kürtaj yalnızca belirli durumlarda serbest olmalıdır. Kürtaj kadının temel bir hakkıdır.

Türkiye Geneli

Çocuğum yok

1

2

3

4

5 ve üzeri

Evli

Sözlü/Nişanlı

Dul

Boşanmış

Bekar

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

Ç
o
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k 
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u

Kürtaj İle İlgili Görüşünüz
M

e
d

en
i D

u
ru

m
Kürtajla ilgili aşağıdakilerden hangisi sizin görüşünüzü daha çok yansıtmaktadır? %
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49,5

42,5

57,9

50,0

43,0

43,0

52,6

46,4

25,4

25,9

22,2

35,5

38,0

22,1

25,7

25,1

18,8

21,0

16,2

13,2

12,7

32,6

16,2

21,4

4,7

6,8

3,0

1
,3

6,3

2,3

3,8

5,6

1,6

3,7

0
,7

1
,7

1
,5

Hiç güvende hissetmem Güvende hissetmem
Ne güvende hissederim ne güvende hissetmem Güvende hissederim
Kesinlikle güvende hissederim

Türkiye Geneli 1,8

AK Parti 2,0

CHP 1,7

HDP 1,7

İYİ Parti 1,8

MHP 1,9

Çalışmıyor 1,8

Çalışıyor 1,9

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

Geceleri sokakta yürürken kendinizi ne kadar güvende hissedersiniz? %
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Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?

74,9 6,3

68,5 10,5

80,1 3,7

85,5 1,3

81,0 6,3

65,1 2,3

78,3 5,5

71,5 7,1

X

Ortalama/5
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49,5

46,0

53,4

42,3

47,7

49,3

57,4

44,8

36,8

57,3

25,4

27,1

24,7

22,5

26,8

29,1

21,3

27,6

30,6

17,7

18,8

21,6

16,1

22,5

19,5

17,8

14,8

19,3

27,1

17,1

4,7

4,2

4,7

6,3

4,7

2,8

5,6

5,5

4,2

5,5

1
,6

1
,0

1
,1

6,3

1
,3

0
,9

0
,9

2,8

1
,4

2
,4

Hiç güvende hissetmem Güvende hissetmem
Ne güvende hissederim ne güvende hissetmem Güvende hissederim
Kesinlikle güvende hissederim

Türkiye Geneli 1,8

AB 1,9

C1C2 1,8

DE 2,1

18-24 1,9

25-34 1,8

35-44 1,7

45-54 1,9

55-64 2,0

65 yaş ve üzeri 1,8

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

So
sy

o
e

ko
n

o
m

ik
 S

ta
tü

Ne Kadar Güvende Hissediyorsunuz?
Y

aş

74,9 6,3

73,1 5,2

78,2 5,8

64,9 12,6

74,5 6,0

78,4 3,8

78,7 6,5

72,4 8,3

67,4 5,6

75,0 7,9

Geceleri sokakta yürürken kendinizi ne kadar güvende hissedersiniz? %
X

Ortalama/5
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68,0

57,7

82,8

65,8

69,6

64,0

71,1

65,0

21,8

27,6

12,5

26,3

22,8

24,4

24,2

19,6

7,2

8,8

4,0

7,9

2,5

11,6

3,6

10,8

2
,2

4,6

0
,3

2,5

0
,9

3,4

0
,7

1
,2

0
,3

2,5

0
,2

1
,3

Hiç yeterli değil Yeterli değil Ne yeterli ne yeterli değil Yeterli Tamamen yeterli

Türkiye Geneli 1,5

AK Parti 1,6

CHP 1,2

HDP 1,4

İYİ Parti 1,5

MHP 1,5

Çalışmıyor 1,3

Çalışıyor 1,6

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

Türkiye’de kadına yönelik şiddeti engelleyici cezaları yeterli buluyor musunuz? %
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Kadına Yönelik Şiddeti Engelleyici Cezalar Yeterli Midir?

89,9 2,9

85,3 5,9

95,3 0,7

92,1 0,0

92,4 5,1

88,4 0,0

95,3 1,1

84,5 4,7

X

Ortalama/5
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68,0

68,7

69,1

60,4

59,7

71,4

75,0

66,3

60,4

70,7

21,8

18,9

22,4

29,7

22,1

17,8

17,1

25,4

32,6

19,5

7,2

8,7

6,9

3,6

12,1

8,0

6,5

7,2

3,5

6,1

2
,2

3,5

1
,1

2,7

4,0

2,8

0
,5

0
,6

3,5

2,4

0
,7

0
,2

0
,5

3,6

2
,0

0
,9

0,6

1
,2

Hiç yeterli değil Yeterli değil Ne yeterli ne yeterli değil Yeterli Tamamen yeterli

Türkiye Geneli 1,5

AB 1,5

C1C2 1,4

DE 1,6

18-24 1,7

25-34 1,4

35-44 1,4

45-54 1,4

55-64 1,5

65 yaş ve üzeri 1,4

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

So
sy

o
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ik
 S
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tü

Kadına Yönelik Şiddeti Engelleyici Cezalar Yeterli Midir?
Y

aş

89,9 2,9

87,6 3,7

91,5 1,6

90,1 6,3

81,9 6,0

89,2 2,8

92,1 1,4

91,7 1,1

93,1 3,5

90,2 3,7

Türkiye’de kadına yönelik şiddeti engelleyici cezaları yeterli buluyor musunuz? %
X

Ortalama/5
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47,3 28,2 15,1 6,5 2,9

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Tamamen katılıyorum

1,9

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

“Türkiye’de kadınlar erkekler ile eşit imkanlara sahiptir.” %

İfadelere Katılım

75,5 9,4

18,4 20,5 22,9 25,2 13,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Tamamen katılıyorum

2,9

“Türkiye’de çocuk sahibi olmak kadınların iş hayatında yükselişini engellemektedir.” %

38,9 38,2

33,2 30,3 19,5 13,3 3,7

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Tamamen katılıyorum

2,2

“İş imkanları bakımından kadınlar erkeklerle eşit fırsatlara sahiptir.” %

63,4 17,1

X

Ortalama/5

X

Ortalama/5

X

Ortalama/5



28

18,4

15,2

18,5

35,5

20,3

18,6

19,4

17,3

20,5

24,4

16,2

22,4

16,5

18,6

22,1

19,0

22,9

23,7

20,9

17,1

17,7

38,4

20,6

25,1

25,2

25,2

27,3

23,7

29,1

14,0

23,4

27,0

13,0

11,5

17,2

1
,3

16,5

10,5

14,5

11,5

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Tamamen katılıyorum

Türkiye Geneli 2,9

AK Parti 2,9

CHP 3,1

HDP 2,3

İYİ Parti 3,1

MHP 2,8

Çalışmıyor 2,9

Çalışıyor 3,0

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

“Türkiye’de çocuk sahibi olmak kadınların iş hayatında yükselişini engellemektedir.” ifadesine katılım 
derecenizi puanlar mısınız? %

2
4

 H
az

ir
an

 2
0

1
8

 M
ill

e
tv

e
ki

li
 

Se
çi

m
i O

y 
Te

rc
ih

i 
Ç

al
ış

m
a 

D
u

ru
m

u
“Türkiye’de çocuk sahibi olmak kadınların iş hayatında yükselişini engellemektedir.”

38,9 38,2

39,6 36,7

34,7 44,4

57,9 25,0

36,7 45,6

37,2 24,4

41,5 37,9

36,3 38,5

X

Ortalama/5
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18,4

18,2

18,6

18,0

20,8

25,4

22,7

14,4

11,8

11,6

20,5

15,4

22,7

27,9

18,8

15,0

20,4

22,7

22,2

25,6

22,9

21,4

22,7

28,8

26,2

22,1

19,4

27,6

24,3

18,9

25,2

29,9

23,6

16,2

20,8

26,8

24,1

23,2

31,3

25,6

13,0

15,2

12,3

9,0

13,4

10,8

13,4

12,2

10,4

18,3

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Tamamen katılıyorum

Türkiye Geneli 2,9

AB 3,1

C1C2 2,9

DE 2,7

18-24 2,9

25-34 2,8

35-44 2,9

45-54 3,0

55-64 3,1

65 yaş ve üzeri 3,1

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

So
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o
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ik
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tü

Y
aş

38,9 38,2

33,6 45,0

41,3 35,9

45,9 25,2

39,6 34,2

40,4 37,6

43,1 37,5

37,0 35,4

34,0 41,7

37,2 43,9

“Türkiye’de çocuk sahibi olmak kadınların iş hayatında yükselişini engellemektedir.” ifadesine katılım 
derecenizi puanlar mısınız? %

“Türkiye’de çocuk sahibi olmak kadınların iş hayatında yükselişini engellemektedir.”

X

Ortalama/5
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33,2

24,7

41,4

46,1

30,4

32,6

33,4

33,0

30,3

27,4

33,0

31,6

35,4

26,7

31,9

28,7

19,5

22,7

16,5

13,2

15,2

26,7

16,2

22,7

13,3

20,8

3,4

7,9

17,7

12,8

13,8

12,8

3,7

4,4

5,7

1
,3

1
,3

1
,2

4,7

2,8

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Tamamen katılıyorum

Türkiye Geneli 2,2

AK Parti 2,5

CHP 2,0

HDP 1,9

İYİ Parti 2,2

MHP 2,2

Çalışmıyor 2,2

Çalışıyor 2,2

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

“İş imkanları bakımından kadınlar erkeklerle eşit fırsatlara sahiptir.” ifadesine katılım derecenizi puanlar 
mısınız? %
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“İş imkanları bakımından kadınlar erkeklerle eşit fırsatlara sahiptir.”

63,4 17,1

52,1 25,2

74,4 9,1

77,6 9,2

65,8 19,0

59,3 14,0

65,3 18,5

61,6 15,6

X

Ortalama/5
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33,2

37,6

30,9

28,8

34,2

34,7

40,3

31,5

23,6

31,1

30,3

25,4

33,0

34,2

29,5

31,5

26,9

31,5

29,9

32,9

19,5

18,7

20,6

17,1

18,1

20,7

16,2

17,1

23,6

22,6

13,3

15,2

11,4

16,2

15,4

9,9

13,4

14,9

16,0

11,6

3,7

3,2

4,2

3,6

2,7

3,3

3,2

5,0

6,9

1
,8

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Tamamen katılıyorum

Türkiye Geneli 2,2

AB 2,2

C1C2 2,2

DE 2,3

18-24 2,2

25-34 2,2

35-44 2,1

45-54 2,3

55-64 2,5

65 yaş ve üzeri 2,2

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

So
sy

o
e

ko
n

o
m

ik
 S

ta
tü

Y
aş

63,4 17,1

62,9 18,4

63,9 15,5

63,1 19,8

63,8 18,1

66,2 13,1

67,1 16,7

63,0 19,9

53,5 22,9

64,0 13,4

“İş imkanları bakımından kadınlar erkeklerle eşit fırsatlara sahiptir.” ifadesine katılım derecenizi puanlar 
mısınız? %

“İş imkanları bakımından kadınlar erkeklerle eşit fırsatlara sahiptir.”

X

Ortalama/5
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47,3

36,9

58,9

55,3

53,2

44,2

48,3

46,4

28,2

27,6

26,6

35,5

29,1

31,4

30,4

26,1

15,1

18,6

9,8

6,6

7,6

23,3

13,2

16,9

6,5

11,0

2,4

2,6

10,1

1
,2

5,3

7,6

2,9

5,9

2,4

2,8

3,0

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Tamamen katılıyorum

Türkiye Geneli 1,9

AK Parti 2,2

CHP 1,6

HDP 1,6

İYİ Parti 1,7

MHP 1,8

Çalışmıyor 1,8

Çalışıyor 1,9

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

“Türkiye’de kadınlar erkekler ile eşit imkanlara sahiptir.” ifadesine katılım derecenizi puanlar mısınız? %

2
4

 H
az

ir
an

 2
0

1
8

 M
ill

e
tv

e
ki

li
 

Se
çi

m
i O

y 
Te

rc
ih

i 
Ç

al
ış

m
a 

D
u

ru
m

u
“Türkiye’de kadınlar erkekler ile eşit imkanlara sahiptir.”

75,5 9,4

64,5 16,9

85,5 4,7

90,8 2,6

82,3 10,1

75,6 1,2

78,7 8,1

72,4 10,6

X

Ortalama/5
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47,3

49,0

47,5

40,5

44,3

50,7

48,1

48,1

40,3

50,0

28,2

26,4

29,2

29,7

27,5

26,3

27,3

27,1

36,1

26,8

15,1

15,7

14,1

18,0

18,1

15,5

15,7

14,4

14,6

12,2

6,5

6,5

6,1

8,1

9,4

4,7

5,6

6,1

4,2

9,8

2,9

2,5

3,1

3,6

0
,7

2,8

3,2

4,4

4,9

1
,2

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Tamamen katılıyorum

Türkiye Geneli 1,9

AB 1,9

C1C2 1,9

DE 2,0

18-24 1,9

25-34 1,8

35-44 1,9

45-54 1,9

55-64 2,0

65 yaş ve üzeri 1,9

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

So
sy

o
e

ko
n

o
m

ik
 S

ta
tü

“Türkiye’de kadınlar erkekler ile eşit imkanlara sahiptir.”
Y

aş

75,5 9,4

75,4 9,0

76,7 9,2

70,3 11,7

71,8 10,1

77,0 7,5

75,5 8,8

75,1 10,5

76,4 9,0

76,8 11,0

“Türkiye’de kadınlar erkekler ile eşit imkanlara sahiptir.” ifadesine katılım derecenizi puanlar mısınız? %
X

Ortalama/5



34Baz: Çalışıyorum diyenler

İş hayatında karşılaştığınız en büyük zorluk nedir? %

İş Hayatında Karşılaştığınız Zorluk

20,2

19,5

11,7

8,9

6,7

6,2

5,4

5,1

2,9

2,6

2,1

1,9

Mobbing yapılması

Ayrımcılık/eşit davranılmaması

Düşük maaş

Taciz

Karşılaşmadım

Çalışma/mesai saatleri

Cinsiyet ayrımcılığı

Ağır iş yükü

Hor görülmek/ciddiye alınmamak

Çocuk bakımı zorluğu

Ekonomik yetersizlik

Erkeklerin bakışları

1,9

1,9

1,5

1,4

1,4

1,1

0,9

0,8

0,7

0,6

0,6

0,6

Evdeki iş yükü/sorumluluklar

İş bulamamak

Haksızlığa uğramak

Güvensizlik duymak

Terfi vermemeleri

Sigorta yapmamaları

Emeğin karşılığının olmaması

Müşterilerle yaşanılan zorluklar

Ulaşım hakları

Yoğunluk

Erkek egemenliği

Şiddet

Bilmiyorum/Fikrim yok  %1,3

Diğer  %5,6



35Baz: Çalışıyorum diyenler

İş hayatına yeni başlayan bir kadına iş ile ilgili tavsiyeniz ne olur? %

İş Hayatına Yeni Başlayan Bir Kadına Tavsiyeler

13,7

10,2

10,1

7,4

7,0

5,1

4,9

4,6

4,1

3,7

3,5

3,2

3,1

2,6

2,3

2,2

2,2

Kendine güven

Hakkını savun

Kendini ezdirme

Dik dur

Mesafeni koru

Başarılı/çalışkan ol

Kendini geliştir

Güçlü ol

Sabırlı ol

Pes etme

Taviz verme

Dikkatli ol

Kimseye güvenme

Eşit ol

Sessiz kalma

Disiplinli çalış

İşini severek yap

Tavsiyem yok  %1,4

Bilmiyorum/Fikrim yok  %3,5

Diğer  %7,6

2,1

1,7

1,4

1,4

1,2

1,1

1,0

1,0

1,0

0,9

0,9

0,8

0,8

0,8

0,8

0,4

Baskılara boyun eğme

Kararlı ol

Özgür ol

Ücreti iyi bir yeri tercih et

İşine odaklan

Mobbinge boyun eğme

Cesur ol

Dürüst ol

Hırslı ol

Tacize susma

Evlenip çocuk yapma

Sigortasız çalışma

Umudunu kaybetme

Çalışma

Kendi işini kur

Saygılı ol
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56,6

44,3

66,0

70,2

68,6

59,4

56,2

56,9

43,4

55,7

34,0

29,8

31,4

40,6

43,8

43,1

Evet düşünüyorum Hayır düşünmüyorum

Türkiye Geneli

AK Parti

CHP

HDP

İYİ Parti

MHP

Çalışmıyor

Çalışıyor

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

İş hayatında cinsiyetinizden ötürü bir ayrımcılığa maruz kaldığınızı düşünüyor musunuz? %
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56,6

59,4

55,4

51,2

63,6

54,2

59,3

55,6

58,6

50,0

43,4

40,6

44,6

48,8

36,4

45,8

40,7

44,4

41,4

50,0

Evet düşünüyorum Hayır düşünmüyorum

Türkiye Geneli

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 yaş ve üzeri

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

So
sy

o
e
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n

o
m

ik
 S

ta
tü

İş Hayatında Cinsiyetinizden Ötürü Yaşadığınız Ayrımcılık
Y

aş
İş hayatında cinsiyetinizden ötürü bir ayrımcılığa maruz kaldığınızı düşünüyor musunuz? %



38Baz: Ayrımcılığa uğradığımı düşünüyorum diyen kişiler

Ne tür ayrımcılıklara maruz kalıyorsunuz/kaldınız? %

İş Hayatında Cinsiyetinizden Ötürü Yaşadığınız Ayrımcılık

23,6

13,7

7,1

6,4

6,1

5,5

5,5

5,3

5,1

Maaş eşitsizliği

Sen kadınsın yapamazsın

İş yükü

Hor görülmek

Mobbing

Genel bir cinsiyet ayrımcılığı

Her türlü ayrımcılığa uğruyorum

Eşit olunmaması

Ciddiye alınmamak

Bilmiyorum/Fikrim yok  %4,3

Diğer  %8,5

5,1

4,7

4,5

1,6

1,4

1,2

1,0

Taciz

Kadın işçi çalışmamalı

Terfi alamamak

Haksızlık

Erkek baskınlığı/egemenliği

Fazla mesailer

Güçsüzlük



39Baz: Çalışıyorum diyenler

Kadınların çalışma yaşamındaki sorunları düzeltmek için yetkiniz olsa neleri düzeltirdiniz? %

Yetkiniz Olsa Kadınların Çalışma Yaşamındaki Düzelteceğiniz Sorunlar

18,4

13,4

11,1

9,9

5,6

5,1

4,9

4,7

4,4

4,1

3,8

Aynı/eşit düzende yaşama fırsatı

Çalışma saatlerini düzenlerim

İş alanında imkanları artırırım

Maaşları düzenlerim

Elimden gelen her şeyi yaparım

Çocuklar için kreş/kurs/bakıcı yardımı

Pozitif ayrımcılık yaparım/yetki veririm

Kadınların haklarını çoğaltırım

Cinsiyet ayrımcılığı yapmam

Çalışma şartları düzeltirim

Tacizleri bitiririm

Bilmiyorum/Fikrim yok  %5,3

Diğer  %7,9

2,9

2,5

2,5

2,2

1,7

1,7

1,5

1,3

1,2

1,1

1,1

İzinleri artırırım

Mobbing yapılmasına engel olurum

Caydırıcı cezalar veririm

Fırsatlar sunarım

Anneler için çeşitli haklar veririm

Eğitim olanaklarını artırırım

Adaletli olurum

Saygısızlık yapılmasına engel olurum

Erkek egemenliğini bitiririm

Şiddetleri azaltırım

Ekonomik destek sağlarım

1,0

1,0

1,0

1,0

0,7

0,7

0,7

0,6

0,4

0,4

Yardımlar yaparım

Söz hakkı tanırım

Özgür olmalarını sağlarım

Bakış açılarını değiştiririm

Erken emeklilik olanağı sunarım

Ev işlerini bölerim

Sadece kadınların çalıştığı bir yer yaparım

Güvenilir bir iş ortamı sağlarım

Baskıları kaldırırım

Denetim/kontrol yaparım



40Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

Türkiye’de “Onun yerinde olmak isterdim.” dediğiniz bir kadın var mıdır? %

“Onun Yerinde Olmak İsterdim”

49,2

5,6

5,1

4,0

3,9

3,4

3,1

1,2

1,0

1,0

0,8

Yerinde olmak istediğim biri yok

Meral Akşener

Müge Anlı

Güler Sabancı

Başarılı ve güçlü her kadının yerinde olmak isterim

Emine Erdoğan

Türkan Saylan

Ajda Pekkan

Arzu Sabancı

Fatma Şahin

Hülya Avşar

Bilmiyorum/Fikrim yok  %3,4

Diğer  %14,2

0,7

0,6

0,5

0,5

0,5

0,5

0,4

0,4

0,4

Dilan Polat

Sabiha Gökçen

Esra Erol

Fahriye Evcen

Kadın milletvekillerinin yerinde olmak 
isterim

Zübeyde Hanım

Betül Mardin

Eda Erdem Dündar

Tansu Çiller
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12,0

6,3

15,1

17,5

15,7

11,6

12,9

11,3

31,5

27,4

39,2

17,5

28,6

27,5

34,1

29,4

50,8

59,4

42,3

57,9

45,7

52,2

48,3

52,8

5,2

6,6

2,3

7,0

10,0

7,2

4,0

6,2

0
,6

0
,3

1
,1

1
,4

0
,7

0
,4

Çok daha azını alırım Azını alırım Aynısını alırım Fazlasını alırım Çok daha fazlasını alırım

Türkiye Geneli 2,5

AK Parti 2,7

CHP 2,4

HDP 2,5

İYİ Parti 2,5

MHP 2,6

Çalışmıyor 2,5

Çalışıyor 2,5

Baz: Çalışıyorum diyenler

Erkek çalışma arkadaşlarınızla aynı işi yapsanız aynı maaşı alır mısınız? %
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Erkek Çalışma Arkadaşlarınızla Aynı İşe Aynı Maaşı Alır Mısınız? 

43,5 5,7

33,7 6,9

54,3 3,4

35,1 7,0

44,3 10,0

39,1 8,7

47,0 4,7

40,7 6,5

X

Ortalama/5
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12,0

9,9

13,6

12,2

7,5

10,5

15,9

14,2

6,8

15,2

31,5

30,1

34,0

23,2

33,6

36,3

28,0

26,5

29,3

35,6

50,8

54,4

46,1

61,0

54,2

45,8

52,2

51,9

60,9

41,7

5,2

4,7

5,8

3,7

4,7

5,8

3,8

6,8

3,0

6,8

0
,6

0
,8

0
,4

1
,6

0
,6

0
,8

Çok daha azını alırım Azını alırım Aynısını alırım Fazlasını alırım Çok daha fazlasını alırım

Türkiye Geneli 2,5

AB 2,6

C1C2 2,5

DE 2,6

18-24 2,6

25-34 2,5

35-44 2,4

45-54 2,5

55-64 2,6

65 yaş ve üzeri 2,4

Baz: Çalışıyorum diyenler

So
sy

o
e
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n

o
m

ik
 S

ta
tü

Y
aş

43,5 5,7

40,1 5,5

47,6 6,3

35,4 3,7

41,1 4,7

46,8 7,4

44,0 3,8

40,7 7,4

36,1 3,0

50,8 7,6

Erkek çalışma arkadaşlarınızla aynı işi yapsanız aynı maaşı alır mısınız? %

Erkek Çalışma Arkadaşlarınızla Aynı İşe Aynı Maaşı Alır Mısınız? 

X

Ortalama/5



43Baz: Çalışıyorum diyenler

Ne değişse iş hayatınızda daha başarılı olacağınızı düşünüyorsunuz? %

Ne Değişse Daha Başarılı Olursunuz?

18,4

8,8

7,3

7,3

5,4

4,3

4,1

3,6

3,3

2,6

2,5

2,4

Ayrımcılık yapılmazsa/eşit olunursa

Bakış açıları/düşünceler değişirse

Çalışma saatleri değişirse

Maaş değişirse

Her şey değişmeli

İşverenin davranışları değişirse

İş yerinde daha fazla yetki verilirse

İş sıkıntıları ortadan kalkarsa

Çalışma koşulları düzelirse

Hak ve hukuk yenmezse

Erkek egemen zihniyeti değişirse

Eğitim seviyesi artarsa

Bilmiyorum/Fikrim yok  %6,1

Diğer  %8,9

2,4

2,3

2,2

2,0

1,9

1,8

1,7

1,5

1,4

1,4

1,2

Hükümet değişirse

Mobbing uygulanmazsa

Ekonomi düzelirse

Düzen/sistem değişirse

Evdeki iş yükü/sorumluluklar azalırsa

Yeterli imkan sağlanırsa

Çocuk sahibi olunmasa

Özgür olabilsem/kısıtlanmasam

Adalet olsa

Taciz olmasa

Baskılar kalksa

1,2

1,1

1,1

1,0

0,8

0,8

0,7

0,7

0,7

0,6

Torpil yapılmazsa

Hayat şartları düzelirse

Kadına saygı duyulursa

Emeğe saygı duyulursa

Liyakat olsa

Ön yargılar olmasa

Atanırsam

Yeterince başarılıyım

Daha fazla zamanım olsa

Desteklenirsek
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15,2

13,1

15,5

29,8

14,3

14,5

16,2

14,5

84,8

86,9

84,5

70,2

85,7

85,5

83,8

85,5

Erkek çalışanlar daha rekabetçidir Kadın çalışanlar daha rekabetçidir

Türkiye Geneli

AK Parti

CHP

HDP

İYİ Parti

MHP

Çalışmıyor

Çalışıyor

Baz: Çalışıyorum diyenler

Erkek ve kadın çalışma arkadaşlarınızı düşündüğünüzde hangilerinin daha rekabetçi olduğunu 
düşünüyorsunuz? %

2
4

 H
az

ir
an

 2
0

1
8

 M
ill

e
tv

e
ki

li
 

Se
çi

m
i O

y 
Te

rc
ih

i 
Ç

al
ış

m
a 

D
u

ru
m

u

Çalışma Arkadaşlarınızdan Hangisi Daha Rekabetçidir?
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15,2

16,9

14,1

14,6

10,3

16,8

17,0

17,3

12,0

15,2

84,8

83,1

85,9

85,4

89,7

83,2

83,0

82,7

88,0

84,8

Erkek çalışanlar daha rekabetçidir Kadın çalışanlar daha rekabetçidir

Türkiye Geneli

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 yaş ve üzeri

Baz: Çalışıyorum diyenler

So
sy

o
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ko
n

o
m
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Çalışma Arkadaşlarınızdan Hangisi Daha Rekabetçidir?
Y

aş
Erkek ve kadın çalışma arkadaşlarınızı düşündüğünüzde hangilerinin daha rekabetçi olduğunu 

düşünüyorsunuz? %



46Baz: Çalışıyorum diyenler

İşe alınırken veya iş mülakatında cinsiyetinizden ötürü bir ayrımcılığa maruz kaldığınızı düşünüyor musunuz? %

İşe Alınırken Veya İş Mülakatında Ayrımcılığa Maruz Kalma

54,9

22,3

19,8

14,8

4,5

0,2

Hayır maruz kalmadım

Çocuğum olmasından kaynaklı

Evli olmamdan kaynaklı

Giyim tarzından kaynaklı

Evli olmamamdan kaynaklı

Yaşımdan kaynaklı

Diğer  %2,0
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12,9

11,4

11,3

24,6

15,7

18,8

3,5

20,4

37,6

38,3

39,6

47,4

30,0

27,5

46,3

30,8

49,4

50,3

49,1

28,1

54,3

53,6

50,2

48,8

Evet çalışıyorum Geçmişte çalıştım ama şimdi çalışmıyorum Hayır çalışmadım/çalışmıyorum

Türkiye Geneli

AK Parti

CHP

HDP

İYİ Parti

MHP

Çalışmıyor

Çalışıyor

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

Kayıt dışı çalıştınız mı veya şu an çalışıyor musunuz? %
2

4
 H

az
ir

an
 2

0
1

8
 M

ill
e

tv
e

ki
li

 
Se

çi
m

i O
y 

Te
rc

ih
i 

Ç
al

ış
m

a 
D

u
ru

m
u

Kayıt Dışı Çalışma
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12,9

15,2

12,3

6,1

15,9

13,7

20,3

8,6

10,5

6,8

37,6

32,6

39,8

47,6

40,2

37,9

36,3

38,9

33,8

39,4

49,4

52,2

47,8

46,3

43,9

48,4

43,4

52,5

55,6

53,8

Evet çalışıyorum Geçmişte çalıştım ama şimdi çalışmıyorum Hayır çalışmadım/çalışmıyorum

Türkiye Geneli

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 yaş ve üzeri

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
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Kayıt Dışı Çalışma
Y

aş
Kayıt dışı çalıştınız mı veya şu an çalışıyor musunuz? %
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31,8

29,8

30,6

55,3

22,8

37,2

35,5

28,1

13,1

13,7

9,4

10,5

12,7

17,4

13,2

13,0

55,1

56,5

59,9

34,2

64,6

45,3

51,3

58,8

Emekli olmayacağım Emekli olmasam da olur Kesinlikle emekli olacağım

Türkiye Geneli

AK Parti

CHP

HDP

İYİ Parti

MHP

Çalışmıyor

Çalışıyor

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

Aşağıdakilerden hangisi sizin için daha uygundur? %
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31,8

28,1

34,8

29,7

20,8

37,1

42,6

29,8

26,4

27,4

13,1

15,2

11,7

12,6

22,1

16,0

13,0

9,9

8,3

9,1

55,1

56,7

53,4

57,7

57

46,9

44,4

60,2

65,3

63,4

Emekli olmayacağım Emekli olmasam da olur Kesinlikle emekli olacağım

Türkiye Geneli

AB

C1C2

DE

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 yaş ve üzeri

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067
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Emekli Olma Durumu
Y

aş
Aşağıdakilerden hangisi sizin için daha uygundur? %



Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

Türkiye Cumhuriyeti’nin Cumhurbaşkanı siz olsaydınız öncelikli olarak hangi 3 soruna yönelik çalışma yapardınız? %

Cumhurbaşkanı Siz Olsaydınız…

72,6

51,7

41,6

29,2

26,1

19,0

18,1

13,5

13,0

Şiddet

Taciz

İş bulmada zorluk

Ekonomik bağımsızlığın olmaması

Eğitime erişimde zorluk

Erken yaşta evlilik

İş hayatında ayrımcılığa uğrama (Mobing)

Aile baskısı

Ev işlerinde ve çocuk bakımında daha fazla yük 
olması

9,6

5,6

Aynı işte erkeklere oranla daha düşük ücret 
alınması

Çevre/Mahalle baskısı



Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

Cumhurbaşkanı Siz Olsaydınız…

78,5

51,9

45,7

23,2

17,7

15,0

14,3

13,8

11,9

Kadına karşı şiddet eylemlerinde cezaların artırılması

Kız çocuklarının eğitime katılımının desteklenmesi

Kadın istihdamının desteklenmesi

Çocuk ve yaşlı bakım hizmetlerinin geliştirilmesi

Kadın girişimciliğinin desteklenmesi

Psikolojik destek verilmesi

Hukuki destek verilmesi

Kadınların kayıt dışı ve düşük ücrete çalışmalarına karşı denetimin 
artırılması

Siyasi yaşama katılımda kadınlara öncelik verilmesi

Türkiye Cumhuriyeti’nin Cumhurbaşkanı siz olsaydınız aşağıdaki çalışmalardan hangi 3’ünü öncelikli olarak uygulardınız? %

11,2

9,2

7,3

Kadın kooperatiflerinin kurulması ve geliştirilmesi

Cinsiyet eşitliğine yönelik kurumların kurulması

Sığınma evi desteği verilmesi



53Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

En çok hangi sosyal medya platformunda vakit geçiriyorsunuz? %

Kullanılan Sosyal Medya Platformu

65,1

15,0

7,4

5,9

3,0

1,8

1,6

0,2

Instagram

Youtube

Facebook

Twitter

Sosyal medya kullanmıyorum

Diğer

TikTok

Twitch

Diğer takip ettiğiniz sosyal medya platformları hangileridir? %

56,9

53,0

32,8

26,1

11,7

6,7

3,6

1,5

Youtube

Facebook

Twitter

Instagram

TikTok

Başka takip ettiğim sosyal medya platformu yok

Twitch

Diğer



54Baz: Tüm katılımcılar n: 1067

En çok hangi TV kanalını takip ediyorsunuz? %

Takip Edilen TV Kanalı

31,3

17,0

10,8

10,8

8,8

8,2

4,3

3,0

1,7

1,5

0,9

0,7

0,6

0,3

0,2

Fox TV

TV izlemiyorum

Kanal D

TV8

Show TV

TRT 1

Star TV

ATV

Kanal 7

Halk TV

Diğer

TELE1

TLC

CNN Türk

Habertürk

Diğer takip ettiğiniz TV kanalları hangileridir? %

47,2

47,0

42,2

36,5

34,8

25,3

11,6

6,1

3,4

3,1

2,3

2,2

1,3

Kanal D

Star TV

Show TV

Fox TV

TV8

TRT 1

Kanal 7

Başka takip ettiğim TV kanalı yok

Diğer

ATV

Halk TV

TELE1

KRT
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En çok hangi gazeteyi takip ediyorsunuz? %

Takip Edilen Gazete

32,1

14,7

14,5

12,5

7,2

4,3

3,7

2,4

1,4

1,1

0,9

0,7

0,7

0,6

Gazete takip etmiyorum

Sabah

Sözcü

Hürriyet

Posta

Milliyet

Cumhuriyet

Fark etmiyor

Akşam

İnternet haberleri

Birgün

Habertürk

Tavkim

Duvar

Diğer takip ettiğiniz gazeteleri belirtir misiniz? %

0,6

0,5

0,5

0,5

0,4

0,4

0,4

0,4

Korkusuz

Star

Türkiye

Yeni Şafak

Güneş

Haber

Vatan

Yeni Akit

Diğer  %1,9

44,2

12,7

11,3

9,7

6,1

5,6

4,8

3,8

1,5

1,4

1,0

0,9

0,9

0,8

Başka takip ettiğim yok

Hürriyet

Sabah

Milliyet

Posta

Sözcü

Akşam

Cumhuriyet

Fark etmiyor

Habertürk

İnternet haberleri

Haber

Tavkim

Türkiye

0,8

0,7

0,7

0,7

0,7

0,5

0,5

0,4

0,4

Vatan

Diken

Duvar

Korkusuz

Star

Evrensel

Birgün

Yeni Asır

Güneş

Hatırlamıyorum %1,2

Diğer  %4,6



Bu araştırma, Friedrich Ebert Stiftung Derneği Türkiye Temsilciliği’nin katkılarıyla yapılmıştır.


